

# Голос УДАРНИКА

Орган партбюро, завкома и дирекции Горьковского металлургического завода

XII ГОД ИЗДАНИЯ

ПЯТНИЦА

16 июня 1944 г.

№ 4 (744)

Цена 15 коп.

## Больше внимания экономике производства

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от всех партийных организаций, работников промышленности и транспорта «систематически снижать себестоимость выпускаемой продукции, ваячески укреплять хозрасчет, решительно выкорчевывать расточительство».

Сейчас, во время войны, проблема себестоимости стоит особо остро, а расточительство является тяжелым преступлением перед Родиной. Каждый сэкономленный рубль в бригаде, цехе — это огромный шаг к победе социалистического производства, высвобождает миллионы рублей на содержание армии и флота, на расширение военной индустрии, на восстановление разрушенного врагом хозяйства.

Надо сказать, что в первый период войны наши кадры ослабили внимание к экономике производства, к снижению себестоимости, к хозяйственному расчету. Да и сейчас в некоторых цехах нашего завода весьма велики потери сырья, топлива, электроэнергии. Значителен брак. Только на неустойках, штрафах и пени завод теряет десятки тысяч рублей. Не выполняется заводом и план по снижению себестоимости. Например, по прокатному цеху себестоимость за апрель повышена на 1,7 проц., по цеху № 2 на 2,5 процента.

Некоторые наши начальники цехов и партийные работники стали редко заглядывать в балансы работы цеха, считая это делом экономистов и цеховых бухгалтеров. Они валяются о том, что хороший начальник цеха сам должен быть не только хорошим инженером и техником, но и грамотным экономистом, человеком, разбирающимся в финансах, в плани-

ровании, в учете, в бухгалтерии. Начальник цеха, не разбирающийся в финансах, — неполноценный руководитель.

Не проявляет должной борьбы за снижение себестоимости и экономисты производства и плано-экономический отдел завода (нач. т. Дебольский). Он является редким гостем в цехах, мало оказывает помощи хозяйственным руководителям, плано-экономическим отделам, которые до сих пор блуждают в вопросах себестоимости. Недостаточно осуществляется сотрудничество цеховыми бухгалтерами и со стороны главного бухгалтера завода т. Попова. И не случайно, бухгалтера цехов не знают подчас, какую продукцию и как вырабатывают их цехи, не интересуются расходом финансовых средств, экономией материалов.

Как правило, анализы работы цеха и их технико-экономические отчеты за месяц в цехах не прорабатываются и не доводятся они до инженерно-технических работников. Партийные организации цехов не ставят вопросы экономики на партсобраниях и заседаниях партбюро.

Все это и привело к тому, что планы по снижению себестоимости на заводе не выполняются.

Хозяйственники ослабили внимание к экономическим показателям, считая, что во время войны можно этим и не заниматься. Подобные настроения неправильны и вредны.

Вопросы себестоимости — это вопросы экономии топлива, электроэнергии, металла, оборудования, снижения затрат труда на единицу изделия.

Наша задача — каждую тонну металла, каждый стан и печь, каждый станок использовать с наибольшей производительностью, с наибольшей пользой для помощи фронту.

## 1500 тонн листа сверх плана

Воодушевленный первомайским приказом товарища Сталина, коллектив листового стана 10 июня выполнил полугодичную производственную программу — дал стране десятки тысяч тонн металла. До конца месяца листовники обязались дать 1500 тонн проката.

Для выполнения плана первого полугодия с большим напряжением работал весь коллектив. Но нельзя успокаиваться достигнутыми успехами. Взятое обязательство — до конца июня дать 1500 тонн проката — накладывает на нас большую ответственность и требует еще более слаженной, четкой работы всех смен и бригад стана.

Коллектив листового стана неоднократно выходил победителем в цехе в выполнении производственной программы, и в настоящее время есть уверенность работать еще лучше, выполнять взятые обязательства. Нужно отметить, что ряд смен работает неплохо. Например, смена мастера т. Евдокимова второй месяц держит первенство по стану, сейчас выполняет план на 106—108 процентов. В этой смене молодой коммунист вальцовщик т. Никитин — руководитель комсомольско-молодежной бригады — имеет хорошие ре-

зультаты работы за прошлый месяц и сейчас выполняет план на 110 проц. Ритмично, без аварий работает вальцовщик т. Захаров, выполняет план на 108 проц. Смена мастера т. Кукушкина выполняет план на 106 проц. Ее лучшие вальцовщики коммунист т. Ефимов, т. Дмитриев набирают темпы и есть все основания, что эта смена в соревновании займет первое место.

Мастер т. Кулебякин идет наравне с другими сменами, но здесь слаба трудовая дисциплина. Молодежная бригада т. Хуртина в течение месяца сдала темпы, выполнив план за первую декаду июня всего на 100 проц. Бригада коммуниста т. Самойлова идет впереди всех бригад стана и выполняет задание на 115—120 проц.

Листовники должны мобилизовать себя на преодоление трудностей, повысить трудовую и технологическую дисциплину, работать ритмично, без поломок валов с тем, чтобы сдержать свое обязательство — перевыполнить план июня и дать еще больше качественного металла фронту для скорейшего разгрома ненавистного врага.

Начальник листового стана  
**В. Боголюбов.**

## Выполнить и перевыполнить полугодичную программу — обязанность всего коллектива завода

### Производственная победа С Т А Л Ь листовиков

Отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, коллектив листового стана прокатного цеха заявил о своей готовности досрочно выполнить план первого полугодия.

Свое слово листовники сдержали. Они 10 июня досрочно выполнили полугодичную производственную программу по прокату листа. До конца июня они обязались дать 1500 тонн проката.

### Телефограмма

Нач. цеха т. Ибряеву.

Парторгу т. Гладышеву.

Профору т. Ершову.

Нач. стана т. Боголюбову.

Бюро райкома ВКП(б) приветствует и поздравляет коллектив рабочих и ИТР листового стана с досрочным выполнением и перевыполнением полугодичной производственной программы. Уверены, что ваше обязательство — дать Родине сверх плана еще 1500 тонн проката — будет выполнено.

Желаем вам, дорогие товарищи, еще больших успехов в вашей работе.  
Секретарь Кировского райкома ВКП(б) **И. Артемьев.**

### Новая волна соревнования

В связи с получением ответной телефограммы от райкома ВКП(б), среди смен и бригад листового стана были проведены митинги, на которых прокатчики обязались работать еще лучше, самоотверженнее. Мастера стана т.т. Кукушкин и Кулебякин, на днях получившие за хорошую работу почетные грамоты и звание лучшего мастера Кировского района, взяли новое обязательство — выполнить план июня на 110 процентов. Вальцовщик т. Хуртин обязался норму июня выполнить на 125 проц.

Среди листовиков развернулось широкое социалистическое соревнование.

### Лучшим мастерам — почетные грамоты

В первых числах июня райкомом партии было проведено районное собрание мастеров и бригадиров.

С докладом о ходе реализации первомайского приказа товарища Сталина в области промышленности и об очередных задачах мастеров и бригадиров выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Артемьев.

После доклада развернулись оживленные прения. Мастера и бригадиры поделились опытом своей работы, рассказали собранию о руководстве бригадой, участком.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы мастеров и дальнейшее соревнование.

Затем лучшим мастерам были вручены почетные грамоты и присвоено звание лучшего мастера Кировского района. Но нашему заводу почетную грамоту и звание лучшего мастера получили: мастер сталей цеха т. Головкин, мастера прокатного цеха т.т. Кукушкин и Кулебякин.

### Скоростные плавки

В сталей цехе все с большей силой разгорается соревнование за досрочное выполнение полугодичной производственной программы.

Ряд сталеваров все чаще выпускает скоростные плавки. Например, с начала текущего месяца сталевар т. Галов из 11 плавов выпустил 6 скоростных, т. Ермолаев — из 10 — 7, т. Сунгуров из 6 плавов выпустил 3 скоростных.

### ПРОКАТ

### Высокие образцы в работе

Мастера листового стана прокатного цеха в июне показывают высокие образцы производительности труда.

Например, мастер тов. Кукушкин в отдельные дни прокатывает по 45—48 тонн металла в смену вместо 28 тонн по плану. Производственную программу за первую декаду июня он выполнил на 109,1 процента.

Хорошо работает и мастер т. Евдокимов, который в отдельные дни прокатывает по 40 тонн металла, вместо 28 по плану.

По универсальному стану первенство в соревновании занимает мастер тов. Крюков, который в отдельные дни прокатывает за смену по 100 и более тонн металла вместо плана 69.

### О мастере и дисциплине

В ремонтно-механическом цехе с мая месяца растет брак. Парторганизация на открытом своем собрании 9 июня обсуждала вопрос о качестве продукции, наметила ряд конкретных мероприятий по борьбе с браком. Но в этот же день, во вторую смену токарь Гольшев сделал такой брак, какого цех не помнит в своей истории. Как принято у нас выражаться, «запорол» коленчатый вал, на обработку которого затрачено 340 часов. Причина брака — исключительная небрежность, халатность и безразличное отношение к порученному делу со стороны самого Гольшева и безнадзорность, бесконтрольность со стороны мастера Луцькова. Этот мастер, если его можно только так назвать, или сидит на улице, греясь на солнце, или находится в комнате мастеров и сладко похрапывает.

Смена Луцькова более других даст брака, и характерно начальник цеха т. Калашников должен в первую очередь знать об этом, но до сих пор почему-то умалчивает и ставит мастера Луцькова в пример другим. Парторганизация неоднократно ставила вопрос в оперативном порядке перед руководством ремонтно-механического цеха и главным механиком, что мастера не дают технического инструктажа рабочим смен, что они не занимают руководящей роли в борьбе за качество. Но мер не принималось.

Луцькова нельзя оставлять работать мастером, ибо он не пользуется авторитетом среди рабочих и не может его иметь, так как сам является недисциплинированным.

**И. Ободов.**

# Шире развернем соревнование фронтовых бригад!

## Соревнуются на лучшую работу

В прокатном цехе имеется 10 фронтовых бригад, из которых 4 комсомольско-молодежные.

В первые месяцы этого года лучшей была молодежная бригада вальцовщиков листового стана тов. Хуртина, которая за перевыполнение норм и низкий показатель брака в феврале заняла первое место на заводе и второе место — в городском соревновании. За хорошую работу всем членам бригады были вручены почетные грамоты Горкома ВЛКСМ и премии в сумме 5000 р.

Соревнуясь на лучшие результаты работы, стала выделяться комсомольско-молодежная бригада вальцовщиков тов. Никитина, которая ежемесячно

перевыполняет свои нормы выработки и дает продукцию хорошего качества. В мае бригада тов. Никитина заняла одно из первых мест по выполнению плана (111,5 проц.) и снижению брака, не имеет ни одной поломки оборудования.

Все бригады стремятся ценить время, дорожить каждой минутой, горят одним желанием — занять на заводе первое место в соревновании на лучшую фронтовую бригаду, на досрочное выполнение полугодовой производственной программы.

Комсорг прокатного цеха

Л. Липина.

## Устранить тормозы в работе

Молодежь обязана показывать пример дисциплинированности и организованности, работать четко, как часы. Но отдельные члены нашей бригады не соблюдают этих основных правил. К таким относится тов. Кошкин, который зачастую не выполняет распоряжений мастера.

Согласно положению о фронтовых бригадах, состав бригады утверждает начальник цеха. Поэтому изменять ее состав может только он. А у нас в прокатном цехе это правило не соблюдается. Мастер тов. Кулебякин почти

каждый день переставляет членов бригады с одного места на другое. Например, член бригады тов. Анисимов уже больше недели работает в другой бригаде. Это отражается на нашей работе.

Руководители цеха обязаны устранить отмеченные недостатки, а мы в свою очередь приложим все силы к тому, чтобы снова выйти в число передовых молодежных бригад нашего завода.

Бригадир комсомольско-молодежной бригады С. Хуртин.

## Обеспечим стан запасными частями

В прокатном цехе началась подготовка к предстоящему ремонту тонколистового стана. Перед комсомольско-молодежной бригадой токарей ремонтно-механического цеха стоит очень важная задача — обеспечить стан запасными частями.

Коллектив нашей бригады неплохо включился в эту работу. Особенно хорошие примеры показывают: токарь тов. Митрофанов, выполняющий норму на 280 проц., токарь тов. Чернов — на 300 проц., токарь тов. Бромов — на 250 проц., фрезеровщик-трехэтапник тов. Чистов — на 250 проц.

Инструментом нас сейчас снабжают неплохо.

Но еще не все члены нашей бригады поняли о необходимости отдавать все силы и энергию производству. К таким относится токарь Хамов, который своей недисциплинированностью тормозит нашу работу.

Трудолюбие, старательность и организованность всей бригады в целом помогут нам добиться успешного выполнения обязательств, взятых нами за досрочное выполнение плана первого полугодия.

Бригадир фронтовой комсомольско-молодежной бригады

В. Малиновский.

## Изготовить спортивный инвентарь

Летний спортивный сезон начался. Задача состоит в том, чтобы вся молодежь завода была привлечена к спортивной работе. Молодой человек или девушка должны полюбить физкультуру, научиться хорошо бегать, прыгать, плавать, играть в народные игры: горелки, лапту и другие.

Для того, чтобы широко развернуть

эту работу, необходимо приобрести простейший спортивный инвентарь.

Начальнику ремонтно-строительного цеха т. Веденеву необходимо как можно скорее изготовить его, чтобы молодежь завода могла весело и полезно проводить свободное от работы время, развиваясь физически.

Жильцы молодежного общежития.

## Итоги весеннего сева и подготовка к уборке урожая

Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия (частые дожди), весенний сев в совхозе «Красный Октябрь» в текущем году прошел более организованно, чем в прошлом году.

Ремонт тракторов проведен значительно лучше, благодаря чему многие трактористы перевыполнили дневные нормы выработки. Среди трактористов лучшие результаты работы дал тов. Куркин, выполнявший дневную норму по вспашке больше, чем на 200 проц. Тов. Фадеева выполняла норму до 200 проц.

Пахари т.т. Смирнова М. и Пролискова на паре лошадей давали по 1,8 га вспашки вместо одного га.

За период весеннего сева выросло значительное количество стахановцев, перевыполняющих нормы выработки.

Качество выполнения полевых работ по вспашке полей и посеву значительно улучшилось, последнее

подтверждается хорошими, дружными всходами яровых культур.

В настоящее время совхоз подводит итоги весенних полевых работ для представления материалов к премированию лучшего участка совхоза, к вручению переходящего красного знамени и денежной премии в сумме 5000 руб.

Совхоз имеет весьма важное значение в снабжении завода продуктами сельского хозяйства. Например, за истекший 1943 год совхоз передал на рабочее снабжение: мяса 112, сыра 116, масла 46 пентнеров, картофеля 400 тонн, овсяной 150 тонн. Все это в значительной степени улучшило общественное питание рабочих завода, а также дало возможность обеспечить семенами картофеля в количестве 850 тонн индивидуальные огороды рабочих.

Паряду с имеющимися положительными результатами работы совхоза имеется ряд существенных недостат-

## Навести порядок и дисциплину в столовой

Руководство центральной столовой (зав. т. Заставенко) мало обращает внимания на качество приготовления обедов. Не наводятся здесь дисциплина и порядок.

Большинство работников столовой четвертый месяц не сдают свои продовольственные карточки, не обменивают их на обеденные абонементы, а получают обеды и ужины. Как правило, они и не оплачивают стоимость этих обедов.

Например, бухгалтер столовой Сатурна не сдала свою продовольственную карточку в марте, апреле, мае, а ежедневно съедала обед из двух блюд по меню столовой командирского состава.

### Щедрый начальник

В котельно-кузнечном цехе с рабочих собирали деньги для заготовки семян картофеля. Но некоторые товарищи, отдав деньги, картофель не получали.

Объясняется это тем, что начальник цеха тов. Гольшиев вздумал из этих денег премировать картофелем лучших стахановцев, которым роздал 96 кг.

Тов. Гольшиев оказался щедрым начальником за счет чужого кармана.

С. И.

### За дезертирство — 8 лет тюремного заключения

За незаконное приобретение больших листов в течение с 19 февраля по 22 мая 1944 года, за дезертирство с нашего завода вахтер Волопьянов Н. В. Военным трибуналом приговорен к 8 годам тюремного заключения.

Дело разбиралось в красном уголке нашего завода.

Дадыгин.

### Об изгороди и сторожах на индивидуальных огородах

Огородники получили 80 тонн картофеля. Ее посадка закончена. Участки, отведенные под картофель, засажены на 100 проц. В настоящее время на низких, болотистых местах ведутся работы по подготовке земли под огородные культуры. Спрос огородников на семена сахарной и столовой свеклы, моркови, репы, редиски, огурцов, тыквы и салата удовлетворен на 100 проц. Рассадка ранней капусты в количестве 20 тысяч кочерей приобретена и отпущена без ограничения огородникам. Рассадка прекрасного качества и разных сортов: «слава», «№ 1», «цветная», «белокочественная» и красная.

В ближайшие дни поступит рассадка помидор. Нет никакого сомнения, что все участки, годные под огороды, будут засажены.

В то же время, следуя примеру руководителей столовой, работники кухни, официантки, кассирши, бригады пользовались бесплатными обедами в неограниченном количестве и без карточек. Уверно не хотят сдавать продовольственные карточки и в июне. Из 120 работников столовой взяли абонемент только 17 человек?!? Остальные предпочитают кушать без сдачи продовольственных карточек.

— Из каких же фондов вы кормите работников столовой? — спросили мы у зав. производством т. Пичурова. Последний нам ответил: «За счет увеличения выхода и снижения отходов». Посмотрим, что это за «отходы» и «остатки» и сколько их нужно, чтобы ежедневно прокормить 120 человек.

При приходе на работу работники столовой кушают завтрак. Кто открыто, кто скрыто. Так проходит и обед. При чем, все это бесплатно и на глазах администрации столовой.

Спрашивается, какие же могут быть «отходы», когда на второе блюдо закладывается 80 грамм гороха с выходом вареного согласно справочнику 168 грамм. Весь получаемый выход кухни строго планируется. Но, как это ни странно, съедает же за день каждая работница в среднем 800 грамм вареного гороха. Это выше нормы трехразового питания по абонементу № 1, 7.

Так расхищаются продукты в столовой нашего завода, не говоря уже о цеховых раздатках.

ОРСу завода надо навести в столовой большевистский порядок и дисциплину.

И. Луковкин.

Отсутствует подготовка кадров основных, ведущих профессий, что в значительной степени сказалось в период весеннего сева.

У руководства совхоза отсутствует работа с перспективами на будущее, в результате чего совхоз не приступил к ремонту уборочных машин. До настоящего времени совхоз не сумел вернуть работу по подьему пара и прополке овощных и зерновых культур.

Не следует допустить прощелочных ошибок, что имело место в больших потерях зерна и неиспользования естественных снокосов.

Весенние всходы предвещают богатый урожай. Перед всем коллективом нашего завода стоит задача — оказать максимальную помощь совхозу и ОРСу в деле уборки урожая и сохранения его на длительный зимний период.

Зам. директора завода по рабочему снабжению В. Костров.

Огородная комиссия обеспечила семенами и рассадой не только участки, отведенные под огороды коллектива, но и приусадебные участки рабочих завода.

Сейчас основной задачей является организация охраны огородов и устройство ограждений.

Для охраны огородов по намеченному плану расположения постов необходимо иметь 39 сторожей, а пока имеется только 11.

Оформление наймаемых сторожей производится через руководителей цехов, но, к сожалению, некоторые начальники, например, начальник прокатного цеха тов. Ибряев, отказывают в оформлении наймаемых лиц из цеха для охраны людей не выделяют.

Опыт прошлых лет охраны огородов сменными дежурными, свободных от работы огородников, дал плачевные результаты. Должны быть постоянные прикрепленные к определенному полю сторожа, и со стороны дирекции завода должна быть оказана помощь.

Подыскание людей и оплату их берет на себя огородная комиссия, а оформление приема должно производиться начальниками цехов.

Срочно требуется изготовить 12 будок и обеспечить огородников мотыгами.

Приказ директора завода имеется, но пока мотыг и будок нет. Кроме этого, необходимо отпустить огородникам материал для ограждения, а коллективам цехов активно включиться в организацию ограждений.

Хорошая охрана и ограждение спасут от потерь многие тонны продукции огородников.

Председатель огородной комиссии Наркевич.

Ответств. редактор В. ГЛАДЫШЕВ.